

నమస్తే తెలంగాణ

మలేరియా నిర్మూలనకు కృషి చేద్దాం

• జిల్లా ఇమ్యూనైజేషన్ అధికారి రవికుమార్ • పీహెచ్సీల ఆధ్వర్యంలో అవగాహన ర్యాలీ

శుభ్రంగా ఉండేలా చూడాలన్నారు. కార్యక్రమంలో జిల్లా మాస్ మీడియా అధికారి నర్సింహ, జిల్లా అసిస్టెంట్ మలేరియా అధికారి శ్రీనివాసులు, మెడికల్ ఆఫీసర్ నారాయణస్వామి, పర్యవేక్షణాధికారి కేశవులు, సిబ్బంది ఉన్నారు.

కొల్లాపూర్లో..

కొల్లాపూర్, ఏప్రిల్ 25: మలేరియా వ్యాధి నిర్మూలనకు ప్రతిఒక్కరూ కృషి చేయాలని పీహెచ్సీ వైద్యులు చంద్రశేఖర్, ఎస్కే లాల్, షహీద్ పిలుపు నిచ్చారు. గురువారం ప్రపంచ మలేరియా దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని జిల్లా వైద్య ఆరోగ్యశాఖ ఆధ్వర్యంలో పట్టణంలో వైద్య సిబ్బంది అవగాహన ర్యాలీ నిర్వహించారు. కార్యక్రమంలో సబ్ యూనిట్ ఆఫీసర్ రామ్మోహన్, ఎంపీహెచ్ఈవో రమేశ్, హెల్త్ అసిస్టెంట్లు ప్రభాకర్, రహీం, ఆశకార్యకర్తలు ఉన్నారు.

ప్రభుత్వ డిగ్రీ కాలేజీలో..

కొల్లాపూర్ ప్రభుత్వ డిగ్రీ కాలేజీలో ప్రపంచ మలేరియా దినోత్సవాన్ని గురువారం ప్రిన్సిపాల్ ఈ రామరాజుయాదవ్ అధ్యక్షతన ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ మలేరియా వ్యాధిని నిర్మూలించడంలో ప్రజల్లో అవగాహన కల్పించాల్సిన అవసరం ఎంతై

నా ఉందన్నారు. మలేరియా వ్యాధి ప్రభావంతో కలిగే ప్రాణాంతక హాని గురించి వివరించారు. కార్యక్రమంలో అధ్యాపకులు కురుమయ్య, వైస్ ప్రిన్సిపాల్ ఎంఎన్ ఉదయ్ కుమార్, అధ్యాపకులు పాల్గొన్నారు.

అచ్చంపేటలో..

అచ్చంపేట, ఏప్రిల్ 25 : ప్రపంచ మలేరియా దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని గురువారం ఉప్పునుంతల మండల కేంద్రంలో పీహెచ్సీ ఆధ్వర్యంలో ర్యాలీ నిర్వహించారు. కార్యక్రమంలో వైద్యాధికారి బిక్కులాల్, పీహెచ్ఎన్ జోన్స్, హెల్త్ అసిస్టెంట్స్ జగదీష్, రమేశ్, సీనయ్య, ఏఎన్ఎంలు సావిత్రి, నిర్మల, మంజుల, ఉమా, మల్లీశ్వరి, వీణ, సరిత, దేవికాబాయి పాల్గొన్నారు.

వంగూరులో..

వంగూరు, ఏప్రిల్ 25 : మండల కేంద్రంలో మండల వైద్య శాఖ ఆధ్వర్యంలో గురువారం ప్రపంచ మలేరియా దినోత్సవాన్ని ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా వైద్య సిబ్బంది గ్రామంలో ర్యాలీ నిర్వహించి ప్రజలకు అవగాహన కల్పించారు. కార్యక్రమంలో మండల వైద్యాధికారి శృతి, సీహెచ్వో సుధాకర్, హెల్త్ సూపర్ వైజర్లు పాల్గొన్నారు.



మలేరియా నివారణకు అవగాహన అవసరం



మన తెలంగాణ/ నాగర్ కర్నూల్ : మలేరియా నివారణ దినోత్సవం సందర్భంగా గురువారం జిల్లా పరిషత్ కార్యాలయం ప్రాంగణంలో డిస్ట్రీక్ ఇమ్మునైజేషన్ అధికారి డాక్టర్ రవి కుమార్ ఆయాహాస్ ర్యాల్సిని ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా డాక్టర్ రవి కుమార్ మాట్లాడుతూ మలేరియా నివారణకు ప్రతి ఒక్కరికీ అవగాహన కలిగి ఉండాలన్నారు. స్టాన్డైజియం అనే వరాణా జీవి మనుషుల రక్తంలోకి ప్రవేశించడం వల్ల ఇది వ్యాధిని, ఈ జ్వరం అనాపిలిస్ దోమకాటు ద్వారా ఒకరిక నుంచి మరొకరికి సంక్రమిస్తుందన్నారు. మలేరియా జ్వరం ప్రధానంగా జూన్ మాసం నుంచి నవంబర్ వరకు కాలంలో ఎక్కువగా వ్యాప్తి చెందుతుందన్నారు.

మలేరియా జ్వరం లక్షణాలు

చలి, వణుకుతో కూడిన తీవ్రమైన జ్వరం, రోజూ విడివిడి రోజూ వచ్చే జ్వరం, తలనొప్పి, ఒంటి నొప్పిలు, వాంతి వచ్చినట్లు ఉండడం, అలసట, నీరసం, రక్తహీనత వంటి లక్షణాలు ఉంటాయి.

మలేరియా నిర్ధారణ పరీక్షలు

ఎలాంటి జ్వరమైనా మలేరియా కావచ్చు, జ్వర పీడితులు మీ ఆరోగ్య కేంద్రానికి వెళ్లి వ్యాధి నిర్ధారణకు రక్త పరీక్ష చేయించుకోవాలి. ప్రతి ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రంలోను, ప్రభుత్వ ఆసుపత్రులోను మలేరియా నిర్ధారణ పరీక్షలు ఉంది



తంగా నిర్వహిస్తారు. చక్కతమే పరిశాస్తిచ్చు అంటిటి పరిక్షలు జన్మ దీహెవెనెలోనూ, అనువృతులలో అందుబాటులో ఉన్నాయి.

దోమల నియంత్రణ పర్యలు

మలేరియా జ్వరం జనాభాలోని శాతానికి చెందిన దోమల వల్ల ఒకరి నుంచి మరొకరికి సంక్రమిస్తుంది, అనాపిలిస్ దోమలు మంచినిదే నిలువలు అనగా వర్షపు నీటి గుంటలు, మాతలు లేని నీటి ట్యాంకులు, సంపులు, ఒవర్ హెడ్ ట్యాంకులు, వ్యవసాయ ప్రాజెక్టుల ప్రాంతంలో ప్రవాహ ఉధృతి తగ్గిన తర్వాత ఏర్పడిన నీటి గుంటలు, పొలంలో ఏర్పడిన నీటి గుంటలు మొదలగు వాటిలో బాగా పెరుగుతాయి. మానవ అవాసాలకు దగ్గరలో కృత్రిమ నీటి నిలువలు లేకుండా జాగ్రత్త పడాలి. కొలగంతుట వీలుకాని నీటి నిలువలపై వారానికోసారి డెమిస్ట్రేస్ లాంటి క్రిమి సంహారకాలను పిచికారీ చేయాలి. వాటి నిధులయోగమైన ఇంటి అయిల్స్ కూడా ఈ నీటి నిలువలలో చల్లడం వల్ల దోమల బారా పెరిగే అవకాశం తగ్గుతుంది.

దోమ కాటు నుంచి వ్యక్తిగత రక్షణ పర్యలు

దోమ కాటుకు గురి కాకుండా దోమ తలచో నెట్టింపాలి. ఇంటి ద్వారాలకు, కిటికీలను మృత్తును తీగింనుకోవాలి. పిల్లలకు ఘోర్తిగా శరీరం కప్పి ఉంచే వస్తువును వేయాలి. సాయంత్రం వేళలో 6 గంటల నుంచి 7 గంటల మధ్య ఇంటి ద్వారాలు, కిటికీలు మూసి ఉండాలి. దీని వల్ల ఇంట్లోకి దోమల ప్రవేశం కొంత మేరకు నియంత్రించవచ్చు. రాత్రి పూట ఇంట్లో అవతగ్గిన వేచీలు, తులసి ఆకులతో పొగమట్టుకోవాలి. దీనివల్ల దోమలు పారిపోతాయి. ఇంటిలో, ఇంటి పరిసరాలలో మూతలు లేని ఎలాంటి నీటి నిలువలు లేకుండా చూడాలి. ఓవర్ హెడ్ ట్యాంకులపై, సంపులపై తప్పక మూతలు ఉంచేలా జాగ్రత్త పడాలి. సెప్టిక్ ట్యాంక్ గాలి గొట్టాలకు తాలిలు అమర్చుకోవాలి. పాత బ్లెడ్లు, కాగేసిన కొబ్బరి బోండాలు, వాడకంలో లేని కొట్ల, కిస్సోలుబుల్ టీ బళ్లులు, గ్లాసులు మొదలైన వాటిని ఆరునెలలు ఉంచరాదని అందులో నీరు చేరి దోమలు పెరుగుదలకు దోహదపడుతాయి. మలేరియా వ్యాధి సోకినప్పుడు, దోమలను చంపుటకు ప్రతా రోగ్య శాఖ నిర్వహించు పుండుల పిచికారీ కార్యక్రమానికి సహకరించి బెదిరిగా ఇంట్లో స్ట్రో చేయించుకోవాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా మాన్ మీడియా అధికారి సర్పంచ్, జిల్లా అసిస్టెంట్ మలేరియా అధికారి ఆర్.త్రీనివాసులు, స్థానిక

మెడికల్ అఫీసర్ నారాయణ స్వామి, పర్యవేక్షణ అధికారి కేశవులు, వైద్య సిబ్బంది, ఆశా కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

రాజోలి...

పండలం కేంద్రమైన రాజోలిలో గురువారం ప్రపంచ మలేరియా దినోత్సవం సందర్భంగా రాజోలి ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం మెడికల్ అఫీసర్ డాక్టర్ మధుబాబు ర్యాల్సిని నిర్వహించారు. వైద్య ఆరోగ్య సిబ్బంది, ఆశా కార్యకర్తలు సినాదాలు రేపల్లె ర్యాల్సిని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ వర్షల్ హెల్త్ అధ్నైజేషన్ సూచనల మేరకు 2020 సంవత్సరం నాటికి మలేరియా నిర్మూలనకు అందరూ కలిసికట్టుగా కృషి చేయాలని ఆయన బిలుపునిచ్చారు. మండలంలోని అన్ని గ్రామాలలో మురికి కాలువలు, గుంతలలో మురికి నీరు నిలువ లేకుండా ప్రతి శుక్రవారం డైడీ ప్రోగ్రామ్ను నిర్వహించాలని సిబ్బందికి తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో టీపీ సోదర్ పర్సన్ అయ్యప్రకాష్, హెచ్.కె.ఎ. రామకృష్ణ, లెప్టినె సోదర్ పర్సన్ రంజిత్ కుమార్, స్టాఫ్ సర్వీ అమమన, పిఎంఎం చుద్దమ్మ, ఆశాలు పాల్గొన్నారు.

గద్వాల రూరల్

జోగులాంబ గద్వాల జిల్లా వైద్య ఆరోగ్య శాఖ అధికారి డాక్టర్ శరీక ప్రపంచ మలేరియా దినోత్సవం సందర్భంగా గురువారం పాత డివిజిఎన్.ఎ. అఫీస్ నుండి జిల్లా వైద్య ఆరోగ్య శాఖ సిబ్బందితో అందరూ పాత ర్యాల్సిని ప్రారంభించారు. ఈ ర్యాల్సి వలు సినాదాలతో పాత జన్మండ్ పరకు కొనసాగించారు. ఈ సందర్భంగా డివిజిఎన్.ఎ. మాట్లాడుతూ వర్షల్ హెల్త్ అధ్నైజేషన్ సూచనల మేరకు 2020 సంవత్సరం నాటికి మలేరియా నిర్మూలనకు అందరూ కూడా కృషి చేయాలని, అన్ని గ్రామాల యందు, పట్టణాల యందు నీటి నిల్వలు ఉండకుండా ప్రతి శుక్రవారం ప్రతి ఒక్కరూ డైడీ ప్రోగ్రామ్ నిర్వహించాలని ఆశా కార్యకర్తల



కు, సిబ్బందికి తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎం.హెచ్.ఎస్ ప్రోగ్రామ్ అఫీసర్ డాక్టర్ ప్రపంత్, డాక్టర్ జి రాజు, సి.హెచ్.ఎ. రామకృష్ణ, సబ్ యూనిట్ అఫీసర్ శివప్రసాద్, హెల్త్ ఎడ్యుకేషన్ మధుబాబు రెడ్డి, సీసీ వెంకటమ్, జిల్లా ప్రోగ్రామ్ కో అధికారి క్యాంపందర్, మక్తబ్, గద్వాల అర్బన్ సెంటర్స్ లక్ష్మి, పార్వతమ్మ, బాసమంతు, సర్పంచులు, అబ్రహం, హెల్త్ అసిస్టెంట్ కృష్ణ, పిఎంఎంలు, ఆశా కార్యకర్తలు పాల్గొని కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేశారు.

పెమ్మేరు...

మున్సిపల్ పరిధిలోని ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం ఆధ్వర్యంలో గురువారం రోజున మున్సిపల్ పరిషత్తుల నుండి ఆశా కార్యకర్తలతో ప్రపంచ మలేరియా దినోత్సవం ర్యాల్సిని చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎం.ఎల్.ఎ.ఎమ్ డాక్టర్ వివీల రాజీ, సి.హెచ్.ఎ. జ్యోతి, హెల్త్ సూపర్వైజర్ సూర్య నారాయణ, వెంకటసుబ్బామ్మ, హెల్త్ అసిస్టెంట్లు రాజశేఖర్, తిరుపతియ్య ఎం.ఎం.ఎంలు వెంకటమ్మ, అయ్యశ్రీ, నవీన్, ఆశ కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

కొల్లాపూర్ రూరల్...

మలేరియాని అరికల్గేందుకు ప్రజలందరూ పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవాలని కొల్లాపూర్ ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల ఫ్రీస్టెజ్ ఇటికాల్ల రామరాజు యాద్వే అన్నారు. గురువారం ప్రపంచ మలేరియా దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకుని కళాశాలలో మలేరియా నివారణపై విద్యార్థులకు అవగాహన కల్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రజలందరూ తమ చుట్టూ ఉండే పరిసరాలను అదే విధంగా ఇంటిని పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవాలని అన్నారు. పరిసరాల చుట్టూ నీరు నిలువకుండా పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవడం వల్ల దోమల వృద్ధిని అరికల్గవచ్చున్నారు. ప్రతి ఒక్కరూ మలేరియా రోజు ప్రపంచాన్ని నిర్మించడంలో తమ వంతు పాత్ర పోషించాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కళాశాల అధ్యాపకులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

OFF

గోల్డ్ గురువారం పాత డిఎంహెచ్ఎడ్ ఆఫీస్ నుండి జిల్లా వైద్య ఆరోగ్య శాఖ సిబ్బందితో జండా ఊపి ర్యాలీ ప్రారంభించారు. ఈ ర్యాలీ పలు నినాదాలతో పాత బస్టాండ్ వరకు కొనసాగించారు. ఈ సందర్భంగా డిఎంహెచ్ఎడ్ మాట్లాడుతూ వరల్డ్ హెల్త్ ఆర్గనైజేషన్ సూచనల మేరకు 2030 సంవత్సరం నాటికి మలేరియా నిర్మూలనకు అందరూ కూడా కృషి చేయాలని, అన్ని గ్రామాల యందు, పట్టణాల యందు నీటి నిల్వలు ఉండకుండా ప్రతి శుక్రవారం ప్రతి ఒక్కరూ డ్రైడే ప్రోగ్రామ్ నిర్వహించాలని ఆశా కార్యకర్తల



ON HD

యణ, వెంకటసుబ్బమ్మ, హెల్త్ అసిస్టెంట్లు కలసి ఊపి ర్యాలీ, తిరుపతయ్య ఎఎన్ఎంలు వెంకటమ్మ, జయశ్రీ, నానిక, ఆశ కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

కొల్లాపూర్ రూరల్...

మలేరియాని అరికట్టేందుకు ప్రజలంతా పరిసరాలను పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవాలని కొల్లాపూర్ ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల ప్రిన్సిపల్ ఇటీక్యాల రామరాజు యాదవ్ అన్నారు. గురువారం ప్రపంచ మలేరియా దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకుని కళాశాలలో మలేరియా నివారణపై విద్యార్థులకు అవగాహన కల్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రజలందరూ తన చుట్టూ ఉండే పరిసరాలను అదే విధంగా ఇంటిని పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవాలని అన్నారు. పరిసరాల చుట్టూ నీరు నిలువకుండా పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవడం వల్ల దోమల వృద్ధిని అరికట్టవచ్చాన్నారు. ప్రతి ఒక్కరూ మలేరియా రహిత ప్రపంచాన్ని నిర్మించడంలో తమ వంతు పాత్ర పోషించాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కళాశాల అధ్యాపకులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.



జనమూసె

epaper.janamnews.co
26 Apr 2024 - 01-images-11 (2)

www.janamnews.com

కొల్లాపూర్ ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల లో ప్రపంచ మలేరియా దినోత్సవం.....



కావ



కావ

కొల్లాపూర్ ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల విద్యార్థుల

-విజ్ఞాన క్షేత్ర పరిశీలన



జనం న్యూస్ ఏప్రిల్ 21 (పెంట్లవెల్లి):- శనివారం ప్రభుత్వం కళాశాల విద్యార్థులు కళాశాల ప్రిన్సిపల్ రామరాజు యాదవ్ అధ్యక్షతన మరియు అనుమతితో విజ్ఞాన క్షేత్ర పర్యటనలో భాగంగా తెలంగాణ రాష్ట్ర పవర్ జనరేషన్ కార్పొరేషన్ లిమిటెడ్ శ్రీ సైలం డ్యాం పడమర విభాగాన్ని సందర్శించడం జరిగింది. ఇక్కడ తెలంగాణ రాష్ట్ర పవర్ జనరేషన్ కార్పొరేషన్ లిమిటెడ్ శ్రీ సైలం డ్యామ్ చీఫ్ ఇంజనీరింగ్ వాళ్లు విద్యుత్ ఉత్పత్తి కొరకు, డ్యామ్ నుంచి నీటిని పంపించి టర్బైన్లను తిప్పుతూ విద్యుత్తు ఉత్పత్తి చేసి నిలువ చేసి, పంపిణీ చేసే విధానాలను మరియు విద్యుత్ మిషన్స్ పనితీరును విద్యుత్ ఉత్పత్తి మొత్తం సామర్థ్యాన్ని మెగావాట్లలో లెక్కల్లో విద్యార్థులకు చక్కని అవగాహన కల్పించడం జరిగినది అని , అదేవిధంగా విద్యార్థులు విద్యుత్ మిషన్స్ పనితీరును పరికరాలను ప్రత్యక్షంగా చూసి ఎంతో అనుభూతితో అవగాహన చేసుకోవడం జరిగినది విద్యార్థులు తెలిపారు . ఈ కార్యక్రమంలో కళాశాల వైస్ ప్రిన్సిపల్ ఎంఎన్ ఉదయ్ కుమార్ , అధ్యాపకులు డాక్టర్ సి రమేష్ కుమార్ స్వామి, సాగర్ శివుడు, అనిత మరియు విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.